



新执法 新城事

# 四年 污水革命 守护绿色温岭

记者 赵云 通讯员 王玲瑶

年度排水许可证目标1596份，实际完成2098份。2021年，市综合行政执法局超额完成全市其他类污水零直排工作。

2018年，市综合行政执法局以污水零直排区创建为契机，启动排水许可管理工作四年计划，到2021年底，确保实现城镇排水许可全覆盖。目前，全市排水许可覆盖率高达90%，四年计划完美收官。

## 简化流程 实践 零次跑

请问店里的毛发收集井怎么设置？2021年9月下旬，太平街道北山路一家宾馆的负责人向市综合行政执法局污水办咨询。

接到电话后，工作人员当即赶往宾馆，对其进行具体指导。在毛发收集井设置过程中，工作人员多次上门指导。

他还详细跟我说明了需要准备的资料。宾馆负责人称，资料准备齐全后，工作人员上门收取，并帮他们申请排水许可证。去年10月9日，工作人员将排水许可证送到了宾馆。

为了减少排水户往返奔波的麻烦，提高排水许可工作效率，市综合行政执法局简化工作流程，坚持上门服务，深入实践“零次跑”。同时，

根据实际，合理调整排水许可证的办理流程和前置条件，按照“定量、定责、定人”的要求，实施网格化管理。

反对浪费·崇尚节约

## 让节俭成为节日餐饮新风尚

春节越来越近。二十五做豆腐，二十六去割肉，二十七宰年鸡，二十八把面发，二十九蒸馒头。过年，总是同美食联系在一起，与家人朋友共享美味、共庆佳节。宴庆之余，也要注意节俭不要铺张，避免出现舌尖上的浪费。

近年来，随着光盘行动、半份菜等厉行节约的举措推广，食品浪费有所改观，但仍有不少人下馆子时讲排场少点，也有一些商家变相怂恿顾客不顾实际多消费。特别是逢年过节，食品浪费现象尤为严重。

2021年，全国粮食再获丰收，粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上，但对于有14亿多人口的大国来说，粮食安全这根弦一刻也不能松。当前，我国粮食需求刚性增长，资源环境约束日益趋紧，粮食增面积、提产量的难度越来越大。据联合国粮农组织统计，每年全球粮食从生产到零售全环节损失约占世界粮食产量的14%。这个损失降低1个百分点，就相当于增产2700多万吨粮食，够7000万人吃一年。在餐饮消费环节遏制浪费，是节粮减损的重要举措，相当于增加了无形良田。

一粥一饭，当思来之不易。勤俭节约是中华民族的传统美德，2021年我国重拳遏制食品浪费，《中华人民共和国反食品浪费法》《粮食节约行动方案》等发布施行，将节约粮食从道德标准上升到法纪的高度。

全社会要进一步行动起来，持续形成遏制餐饮消费环节浪费的强大合力。各级政府要加强监督管理，采取切实有效举措推进反食品浪费工作；餐饮企业要主动引导顾客按需点餐，提供小份菜、餐后打包等服务；消费者要树立文明、健康、理性、绿色的消费理念。

新春佳节之际，五湖四海的人们用美食欢庆一年的收获、迎接新春的祝福，这时也需共同努力，从自身做起，坚决遏制舌尖上的浪费，让节约粮食、反对浪费成为春节新风尚。

转载新华社（2022年1月18日）

全民大曝光

## 涉嫌洗黑钱 非法入境？ 听真警察的 捂牢钱袋！

本报讯（记者赵云 通讯员潘琴伊 张瑜）我几张卡里加起来有10多万元，幸亏你们出现了，否则这些钱肯定没了。民警上门揭穿骗局后，潘女士心有余悸地说。

潘女士是松门人。1月11日下午，她在家里接到了一通陌生电话，对方自称是椒江公安局的民警，称潘女士涉嫌洗黑钱，需要接受调查。

尽管知道洗黑钱是子虚乌有的事情，但对方详细地报出了潘女士的身份信息，她就有点半信半疑了。接着，按照对方要求，潘女士加了对方QQ，和对方进行视频通话。

视频那头，是一名穿着警服的男子。他给潘女士看了相关的通缉令，上面写着潘女士的个人信息。对方称，潘女士之所以涉嫌洗黑钱，可能是被人冒用了身份信息，只要配合调查就行了。

至此，潘女士信了。

接着，对方称调查内容需要保密，调查期间潘女士要拒绝一切来电，并让她将手机设置成来电拒接。潘女士照做。你带着身份证件，到附近的一个小公园里进行操作。对方提议。

潘女士正要出门时，被丈夫拦住了。原来，丈夫接到了松门派出所反诈工作人员的来电。反诈工作人员在反诈预警平台上，得知潘女士正遭遇诈骗。联系潘女士失败后，成功联系到了她的丈夫。

你不要再接对方电话，不要进行任何操作，我们马上过来。通过潘女士丈夫的电话，反诈工作人员再三嘱咐潘女士。没多久，民警和反诈工作人员赶到潘女士家。经过民警分析，潘女士认清了骗局。

1月10日中午，泽国的叶女士也接到了椒江公安局民警的电话，对方称叶女士最近有从越南非法入境的记录，需要接受调查。

对此，叶女士有几分相信，又有几分怀疑。对方能说出我的身份信息。叶女士称，但她最近没去过越南，而且对方的号码为外地号码，这令人怀疑。

对方要求叶女士下载网易会议App配合调查，叶女士挂断了电话，当即拨打110咨询。接到报警后，泽国派出所民警对此进行核实，确定对方确实为假警察。叶女士称，幸亏她多次接受过反诈宣传，才对此起了疑心。

### 反诈提醒

公安机关不会通过QQ、微信等社交软件在线办案，也不会私自发送通缉令、逮捕令等，如果接到公安机关电话，无法判断是否为诈骗时，可以前往附近派出所或者拨打110咨询。

## 我的钱被保洁员偷走了 两男子为泄愤谎报警情行拘！

本报讯（记者郑灵芝 通讯员朱宣颖）喂，警察吗？我放在房间里的钱被偷了。近日，滨海派出所接到一男子报警求助。

警察同志，保洁员趁我们外出把房间打扫了，我放在房间里的2万元现金不见了。民警赶到后，报警人卫某急忙说。2万元可不是一笔小数目，民警立即对现场进行勘探，并让一组队员去查看酒店公共视频。但一个小时过去了，均无发现异常。

我打扫房间的时候真没有看到他们的钱，更别说偷了。面对民警，保洁员焦急地解释，会不会是他们记错了？

胡说，我进电梯的时候清点过金额，就是2万元。卫某笃定地说。没错，我们回到房间把钱放在桌上时也清点过。卫某的朋友颜某附和道。

但民警查看监控后发现，卫某进电梯时，只清点了3000元左右的现金，并不是他们说的2万元，而且两人一直在强调保洁员趁他们外出时就把房间打扫了。凭借多年的办案经验，民警怀疑卫某和颜某极有可能在说谎。

你们知道谎报警情的后果吗？面对民警的质疑，见隐瞒不下去了，卫某和朋友才如实供述了自己的违法事实。

原来，前一晚凌晨2时左右，卫某和颜某来到滨海某宾馆办理入住，随后外出，直到当晚凌晨2时才回来。回房后，他们发现工作人员以超出退房时间并联系不到他们为由将房间打扫了，他们携带的衣物也被放到前台。双方争论未果，卫某和颜某十分气愤，便谎称自己携带的现金不见了，企图诬赖保洁人员。

目前，卫某和颜某因谎报警情已被市公安局行政拘留。

### 警方提醒

市民一定要尊重接处警民警的劳动，不要随意拨打、更不能打报警骚扰电话。对谎报警情和多次骚扰的，一经查实，公安机关将依据有关法律法规严惩不贷。

### 遗失启事

●温岭市新河镇下张社会组织服务站，遗失民办非企业单位登记证书一本（正副本），业务主管单位：温岭市民政局，发证日期：2020年12月18日，52331081MJ9882520N号，声明作废。

●温岭市公安局温峤派出所遗失开户许可证一本，开户核准号：Z3454000006303，开户银行：浙江农村商业银行股份有限公司温峤支行，开户账号：1110051801201000006998，开户日期：2005年8月3日，声明作废。

●郭静遗失浙江省医疗收费票据一份，票据号码：0621089285，住院号：0003499726，住院日期：2020年9月20日至2020年9月23日，发票金额：5547.53元，声明作废。



## 3个月来 她将病假当成志愿服务日 陈云清 帮助别人 快乐自己



记者 朱丹君  
通讯员 周悦纳 王凌云 文/图

10月12日，陈阿姨动了腕部手术，10月1日她就向单位请了假，但直到手术前一天，她都一直在门诊中心帮忙。市一院社工部主任李小辉感动地说，令人没想到的是，做完手术20多天后，陈阿姨又来门诊报道了，这一干就是近3个月。

陈阿姨口中的陈阿姨，是23路公交车司机陈云清，是一位有着20多年驾龄的公交车老司机。因为患有腕管综合征，陈云清需要手术治疗。但术后在家休养了一段时间，陈云清就联系了李小辉，申请来医院做志愿服务，我只是手不方便，不影响做志愿服务。

### 我喜欢开公交车，也喜欢帮助别人

一头干练的短发，穿戴着志愿者红马甲和口罩，她就是暖心的公交车司机陈云清。来这边取核酸检测报告。有什么不懂的，可以问我。在医院核酸检测区，陈云清熟练地帮助群众，工作起来一丝不苟。

每天早上8时，陈云清都会准时出现在新院门诊中心，一直忙到下午

三四时。快过年了，返乡人员需要做核酸检测，陈阿姨就在核酸检测处帮忙，外面天寒地冻的，她从来没埋怨过一句。李小辉说，做志愿服务可不容易，可能一站就是一天时间。

开车经常坐着，所以不开车的时候，我就喜欢站着。天冷的话，就多穿一件衣服，这活不累人。陈云清说，在医院做志愿服务时间长了，她对新院十分了解，医务人员对我们公交车司机都挺好的，我们有时还到医院接点开水喝。

我喜欢开公交车，也喜欢帮助别人。帮助别人，快乐自己。交谈中，陈云清很自然地说出了从事志愿服务的初衷。

23路公交车每天来往于市一院老院与新院之间。车上有不少病人，还有很多医务人员，一来二往，我们都熟悉了。陈云清是一名热心肠的人，公交车到达新院终点后，一有休息时间，她就帮病人搬行李，为行动不便的老人推轮椅。

我们每个月有5天的休息时间，有空我就会过来帮忙。陈云清说，她还经常参与村里组织的义务服务。有不少病人还问了陈云清的手机号码，特意坐她的班车。

### 她在医院累计服务超过400小时

手腕手术后需要恢复，医生建议陈云清近几个月不要握方向盘，于是她向公司请了4个月的病假。

现在医疗技术好，伤口好得差不多了。手术后，陈云清腕部留下两道疤痕。但是，术后在家休养了20多天，她就闲不住了。

既然不能去工作，那就做点自己喜欢又有意义的事情。于是，陈云清联系医院社工部李小辉主任，决定到医院做志愿服务。其实，这些都是很小的事，你们就不要报道了。陈云清有些难为情地说。

据李小辉介绍，陈云清坚持到医院当志愿者已有好几年了，算是医院志愿队伍里的常驻人员。我在医院门诊中心走动，经常能遇到她，可以说是风雨无阻。她还经常到各个诊区瞧瞧，看哪边人流量大就到哪里边帮忙。

由于在医院累计服务超过400小时，市一院院长郑志坚、纪委书记颜安华还代表医院赠予陈云清一张价值1200元的体检卡，感谢她长期以来的爱心志愿服务。

用心暖心。一直以来，医院关心、关爱着支持医院发展的志愿者。记者了解到，在医院做志愿服务后，若累计服务时长达到30小时，社工部将为每位志愿者发放志愿者证书；志愿者当天全日服务时，可在医院餐厅免费用餐。同时，医院向志愿者免费开放包括健康教育在内的学术讲座，志愿者在非当班时间可以选择参加。此外，医院还根据志愿者的服务时长，赠予不同价值的体检套餐。